

Poštovani gosti,

Gospođe i gospodo,

Kolegice i kolege, cijenjeni djelatnici, dragi studenti Fakulteta,

Prijatelji agronomije!

Gospodarsko-šumarski fakultet u Zagrebu utemeljen je 26. rujna 1919. godine, na temelju Kraljevske odluke od 31. kolovoza iste godine i postao je peti Fakultet na Sveučilištu u Zagrebu.

Od utemeljenja Gospodarsko-šumarskog fakulteta pa do 1929. godine te od 1944. do 1946. Fakultet je postojao pod navedenim imenom, a od 1929. do 1944., te od 1946. do 1959. zvao se Poljoprivredno - šumarski fakultet.

Godine 1959. Fakultet se, zbog razvoja poljoprivredne i šumarske struke, razdvaja na dva Fakulteta, tako da od tada do 1978. Fakultet nosi ime Poljoprivredni fakultet. Od 1978. do 1992. godine ime Fakulteta bilo je Fakultet poljoprivrednih znanosti, a od 1992. do danas Agronomski fakultet.

Početak rada Gospodarsko-šumarskog fakulteta bio je u Tvorničkoj, danas Klaićevoj ulici i u Vukotinovićevoj ulici. Od 1925 -1933. Fakultet veći dio svoje djelatnosti obavlja u zgradi Hrvatsko-slavonskog društva na Kazališnom trgu. U međuvremenu, u svrhu razvoja znanstvene i nastavne djelatnosti Fakulteta kupljeno je 1921.godine, od Zagrebačke nadbiskupije, Dobro Maksimir i to 34 ha sa svim nekretninama i pokretninama te 197 ha poljoprivrednog zemljišta i 144 ha parkovnih šuma. Na ondašnjoj gradskoj periferiji u Maksimiru Fakultet je 1934. izgradio prvi paviljon i preselio dio svoje djelatnosti. Zatim, završavajući izgradnju II, III i IV paviljona cijeli Fakultet preseljava u Maksimir do kraja drugog svjetskog rata. Danas Fakultet posjeduje 6 paviljona u kojima se odvija nastavni i znanstveni rad te 5 pokušališta za potrebe istraživanja i praktične nastave (Maksimir 7,5 ha, Jazbina 11,5, Centar za travnjaštvo na Sljemenu 55 ha, Šašinovečki lug 78,8 ha i pokušalište Ban Josip Jelačić 8.000 ha).

Od utemeljenja davne 1919. godine pa do danas, Agronomski fakultet posvećen je svojoj temeljnoj zadaći – kako omogućiti studentima postizanje najviših akademskih standarda i stjecanja kompetencija na najnovijim znanstvenim spoznajama, a sve u svrhu razvoja suvremene održive poljoprivrede u ovisnosti o potrebama hrvatskog društva i ciljanog nacionalnog razvoja. U skladu sa svekolikim društvenim i gospodarskim potrebama razvijali smo i razvijamo relevantne studentske programe za obrazovanje sadašnjih i budućih studenata. Kao najstarija znanstveno-nastavna visokoškolska institucija iz područja poljoprivrede u nas, posvećeni smo razvoju hrvatske znanosti i poljoprivredne struke, a time činimo naš Fakultet kreativnim i poticajnim mjestom za osposobljavanje stručnih i znanstvenih potrebnih kadrova.

Tijekom 95 godina rada, nastava na Agronomskom fakultetu bila je nekoliko puta reorganizirana.

Kroz devedesetpetogodišnje razdoblje provedeno je 7 reformi studija, a posljednja, osma po Bolonjskom procesu. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta tijekom 2005. godine je izdalo Agronomskom fakultetu dopusnice za devet preddiplomskih i trinaest diplomskih sveučilišnih studija. Od akademske godine 2005./2006. izvodi se nastava po novom sustavu visokog obrazovanja, prilagođenom Bolonjskom procesu.

Uz preddiplomski i diplomski studij imamo 3 specijalistička studija te od ove godine objedinjena 2 doktorska studija u jedan na inicijativu Sveučilišta, a u svrhu osnivanja Sveučilišne doktorske škole. Ujedno je ustrojena doktorska referada i informatički program podrške za svakog pojedinog doktoranda. Uz navedeno, osnovan je studij na engleskom jeziku „Environment, agriculture and resource management“ koji će započeti s radom od iduće godine, a isto tako, od ove godine, pokrenuli smo postupak kako bismo postali ravnopravni partneri s Boku sveučilištem iz Austrije i St. Istvan sveučilištem iz Mađarske. – na Joint Ms studij „Danube Agri Food Master“.

Tijekom duge povijesti Fakultet je iznjedrio 10.919 poljoprivrednih stručnjaka-diplomiranih inženjera, 1953 prvostupnika i magistra struke, te 1009 magistara znanosti i 689 doktora znanosti i time je stalno doprinosa razvoju poljoprivrednih znanosti i struke. Sada Agronomski fakultet ima 2692 studenta.

Zajedno s našim studentima, a poglavito iz Studentskog zbora, STUDE, IAAS-a, te USKA-e organizirali smo Dane otvorenih vrata Agronomskog fakulteta, motivacijske vikende u Hrvatskoj, Sloveniji i Srbiji, tjedan razmjene između Slovenije, Hrvatske i Italije, te tjedan razmjene između Hrvatske, Italije i Češke, Smotru Sveučilišta, gdje uvijek dobijemo vrijedne nagrade, a 2013. dobivena je i za najbolji izložbeni prostor. Nadalje, organiziran je međunarodni dan volontera, više seminara, izradili niz letaka, motivacijske izlete, obilježili smo Dan zemlje, edukativne izložbe te prijavljivali nove projekte. Rekli bi: „i još mnogo toga“!

Nadalje, svake godine imamo sve veći interes studenata za upis u prvu godinu. Akademske godine 2013./2014. na devet preddiplomskih studija pristupnici su se prijavljivali putem Nacionalnog informacijskog sustava prijave na visoka učilišta i upisano je u prvi semestar 439 studenata od ukupne kvote 430, a od toga 276 su ženskog, a 163 muškog spola. Na 9 preddiplomskih studija, ukupna prosječna ocjena studenata je 3.52, a na 13 diplomskih studija, od kojih 3 studija imaju po 2 odnosno 4 usmjerenja, ukupna prosječna ocjena iznosi 4.26. Općenito možemo utvrditi porast zainteresiranosti studenata za redovitim studiranjem i većom nastavnom i izvannastavnim aktivnošću.

U 2014. na Fakultetu radi 420 djelatnika, a od toga je 235 nastavnika i suradnika. Od toga u zvanjima od redovitog profesora do znanstvenih novaka, na Fakultetu radi 118 žena i 117 muškaraca. Međutim, iako je gotovo identičan broj žena i muškaraca, više je muškaraca među redovitim i izvanrednim profesorima, dok je žena više među višim asistentima, asistentima i znanstvenim novacima.

Godina 2013-a označena je kao godina u kojoj smo po zahtjevu Agencije za znanost Republike Hrvatske, nakon što smo izradili Samoanalizu za razdoblje od 2008. do 2012. godine, uspješno prošli reakreditaciju i dobili dopusnicu. U izradi Samoanalize, kao i u postupku reakreditacije bili su uključeni svi djelatnici i studenti i svatko je uložio maksimalan trud i rad kako bismo što bolje prezentirali rad Fakulteta.

Reakreditacija, iako vrlo stresna, donijela je novu živost na Fakultetu. Pristupili smo odmah izradi Akcijskog plana koji je s obzirom na sadašnje stanje više nego ambiciozan. Temeljem plana izradili smo ECTS katalog svih predmeta za preddiplomski i diplomski studij, napravili novu Web stranicu, uredili i preselili Zavod za fitopatologiju i Zavod za mikrobiologiju, dio Zavoda za poljoprivrednu tehnologiju, skladištenje i transport te obnovili Laboratorij za vinarstvo.

Pred završetkom smo uređenja dijela prizemlja V. paviljona za potrebe osnivanja Ureda za studente i Ureda za kvalitetu. Nadalje, uredili smo prostor za rad Studentskog zbora i Studentskog pravobranitelja. Izvršili smo rekonstrukciju, uređenje i opremanje 7 učionica, kao i informatički kabinet.

Opremili smo informatičkom opremom Centralnu agronomsku knjižnicu te osigurali dostupnost osobama s invaliditetom u 4 paviljona. Izradili smo u suradnji sa studentima ružičnjak po europskim standardima, kao i posadili nove trajnice. Uveli smo sustav zaštite na radu, kao i upravljanje i zbrinjavanje potencijalno opasnih i štetnih tvari na našem Fakultetu

Započeli smo 3 velika projekta:

- Izgradnju studentskog restorana za 4000 studenata i djelatnika Agronomskog fakulteta i Šumarskog fakulteta
- Započeli obnovu objekta Pčelinjaka i lugarevog stana
- Dogovorili inicijalno investiranje za pokretanje Biotehničkog inovacijskog centra.

Izgradnja studentskog restorana od samog početka nailazila je na silne prepreke. Od zamisli do početka izgradnje prošlo je 7 godina, a sada, kad se konačno počelo graditi nema dovoljno novca za njegov završetak. Nadamo se da će naše resorno Ministarstvo i Sveučilište uvidjeti naš problem i da ćemo zajednički otvoriti restoran.

Objekt „Pčelinjak“ kulturno je dobro Agronomskog fakulteta smješteno u parku prirode Maksimir koje je pod zaštitom Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika Republike Hrvatske. Ovu prelijepu, ali i derutnu zgradu kao hrvatsku baštinu prepoznalo je, kao projekt, Sveučilište u Zagrebu i Grad Zagreb i u fazi je rekonstrukcije. Međutim, također nedostaju nam potrebna sredstva za završetak objekta, uz nadu da ćemo ga ipak uspjeti urediti.

Recesija, koja već dugo traje u Hrvatskoj ostavila je traga na cjelokupnu znanstvenu zajednicu, pa tako i na biotehničko područje. Mladi doktori znanosti, znanstveni novaci nažalost po sadašnjim prilikama imaju malo izgleda nastaviti stalni radni odnos na Fakultetu. Stoga smo, 4 fakulteta (Agronomski, Šumarski, Prehrambeno-biotehnološki i Veterinarski fakultet) odlučili, a u tome su nas aktivno podržali Ministarstvo poljoprivrede i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, utemeljili Biotehnički inovacijski centar, koji bi bio na lokaciji Agronomskog fakulteta. U Biotehničkom inovacijskom centru jedan broj mladih kolegica i kolega, sa završenim doktoratom, ali i ostali stručnjaci, radili bi na određenim međunarodnim i domaćim projektima. Tako bi mogli osigurati svoju egzistenciju i doprinosti društvu svojim znanstvenim istraživanjima. Prvim radovima već je započelo uređenje prilaza zgradi BIC-a, kao i dio unutar zgrade.

Uz nastavni, znanstveno istraživački rad čini temeljnu odrednicu djelatnosti i misije Fakulteta, u svrhu unaprjeđenja prvenstveno poljoprivrede u Republici Hrvatskoj. Znanstvena djelatnost Fakulteta odvija se kroz veliki broj znanstvenih i istraživačkih projekata financiranih iz državnog proračuna, onih iz suradnje s gospodarstvom te iz međunarodnih izvora. Znanstvena istraživanja u osnovi doprinose aktivnostima Fakulteta preko razvoja inovativnih rješenja u poljoprivrednoj proizvodnji - proizvodnji sirovina namijenjenih potrebama prehrambene, ali i drugih industrija (tekstilna, farmaceutska, automobilska i dr.) Znanstvena istraživanja također doprinose razvoju društva preko postignuća novih tehnologija za ostvarivanje održive poljoprivredne proizvodnje, vodeći brigu o zdravlju ljudi, dobrobiti životinja i očuvanju okoliša.

Kao vodeća institucija visokog obrazovanja u području poljoprivrede u Republici Hrvatskoj, naš Fakultet, 2012. godine, svrstan je među 300 najboljih poljoprivrednih znanstvenih institucija u svijetu (i zauzeo je 201. mjesto po NTU Ranking-u).

U posljednjih 5 godina Agronomski fakultet ostvario je preko 700 domaćih i međunarodnih projekata te projekata proisteklih iz suradnje s gospodarstvom.

To je rezultiralo i publiciranje velikog broja radova. Tako je Agronomski fakultet, do kraja 2013. Ukupno publicirao 1405 znanstvenih radova koji se prilikom izbora znanstvenika valoriziraju. Kod toga, željela bih posebno istaći da imamo profesora koji je ove godine objavio stoti rad iz najviše skupine A1 – prof.dr.sc. Zlatka Šatovića.

Isto tako u tom razdoblju objavili smo 117 sveučilišnih udžbenika, priručnika i knjiga koji koriste, kako našim studentima, tako i znanstvenicima, stručnjacima te gospodarstvenicima.

Potrebno je istaknuti da na temelju dugogodišnjeg uspješnog znanstvenog rada naš Fakultet, prvi puta do sada, ima dva akademika. Uz dosadašnjeg akademika Franu Tomića, ove godine Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti izabrala je prof.emeritusa Ferdu Bašića za redovitog člana Akademije.

Isto tako, uz naše postojeće professore emerituse: Franu Tomića, Sulejmana Ređepovića, Zvonimira Ostojića i Ferdu Bašića, professori emeritusi postali su i prof.dr.sc.Bogdan Cvjetković i prof.dr.sc.Vinko Kozumplik.

Agronomski fakultet u posljednjih nekoliko godina organizirao je preko 30 međunarodnih konferencija, seminara, radionica i škola od čega posebno želim istaći „Hrvatski i međunarodni simpozij agronoma“ kojega organiziramo u suradnji s više naših znanstvenih institucija i dvije međunarodne znanstvene asocijacije. Naš Fakultet i Poljoprivredni fakultet u Osijeku, naizmjenično svake dvije godine, predsjedavaju ovom značajnom međunarodnom simpoziju.

Imamo čast da na ovom 50-tom po redu simpoziju, u veljači 2015. godine naš Fakultet predsjedava pa u ime Fakulteta i svih suorganizatora, sve Vas pozivam za sudjelovanje u radu ovog jubilarnog simpozija.

Međunarodna suradnja na Agronomskom fakultetu u Zagrebu odvija se kroz programe razmjene (kraće dolazne i odlazne boravke) nastavnika, suradnika i studenata, međunarodne projekte, organizaciju međunarodnih konferencija i sudjelovanje u izradi i obrani disertacija.

Studentska mobilnost oduvijek je bila značajna Agronomskom fakultetu. Studenti našeg fakulteta su prepoznali važnost odlaska na strane institucije te je njihova međunarodna mobilnost brojčano povećana zadnjih nekoliko godina. Ukupno, 72 studenta provela su od 1 do 6 mjeseci na nekom inozemnom visokom učilištu.

Boravak stranih studenata na Agronomskom fakultetu možemo opisati kao kratke boravke (studijska putovanja) i dulje boravke u trajanju do šest mjeseci. Studijska putovanja u trajanju do 30 dana predstavljaju i najčešći oblik boravka stranih studenata. Agronomski fakultet posjetilo je, tijekom studijskih boravaka, više od 300 studenata u 11 grupa iz većeg broja zemalja (Francuske, Belgije, Finske, SAD – s više Sveučilišta).

U trajanju duljem od jednog mjeseca na Agronomskom fakultetu boravilo je 30 studenata.

Jedan od naših glavnih ciljeva u istraživačkom radu je omogućiti prijenos znanja i znanstvenih rezultata na gospodarstvo te sudjelovati u njihovoj primjeni. Na taj način znanstvena istraživanja dobivaju potpuni smisao, a brojni stručni projekti i ostale aktivnosti naših djelatnika u suradnji s gospodarstvom svrstavaju nas također na vodeću poziciju u nacionalnim okvirima.

U suradnji s gospodarstvom osnovali smo 2008. godine Zakladu Agronomskog fakulteta koja je utemeljila godišnje stipendije za znanstveno-istraživački rad studenata. Od tada pa do danas svake godine pomažemo kvalitetnim studentima Agronomskog fakulteta, što ćemo učiniti i ove godine.

Budući da studente školujemo za europsko tržište rada, u kojem se nalazi i Hrvatska, na poticaj reakreditacijskog povjerenstva, osnovali smo Gospodarski savjet u kojem se nalaze ugledni gospodarstvenici, predstavnici: „Agrokora“, „Agroproteinke“, „Cromarisa“, „Cromos Agra“, „Hrvatskih voda“, „Kutjeva“ i „Osatina grupe“. Cilj ovog Savjeta je zajednička suradnja između gospodarstva i znanosti u kreiranju i poboljšavanju obrazovne i znanstvene strukture za potrebe gospodarstva, kroz školovanje mladih ljudi na Fakultetu pa do savjeta kako što bolje kreirati cjeloživotno obrazovanje stručnjaka, a sve s ciljem osiguranja boljeg sutra svih nas i Lijepe naše u okvirima E.U.

Kako je Agronomski fakultet dio ukupnog našeg društva, upravo osnivamo Savjet lokalne uprave i samouprave, od kojeg očekujemo zajedničku suradnju u što boljoj implementaciji znanja u društvene tokove. Željela bih naglasiti da je Agronomski fakultet uvijek aktivno sudjelovao u društveno političkom životu države. U posljednjih dvadesetak godina naš fakultet je dao niz visokih dužnosnika na različitim funkcijama. Od nedavno, funkciju pomoćnika ministra znanosti, obrazovanja i sporta obnaša prof.dr.sc. Ivan Pejić.

I na kraju, cijenjene kolegice i kolege, poštovane djelatnice i djelatnici, sadašnje i bivše studentice i studenti Agronomskog fakulteta, čestitam Vam 95. obljetnicu Fakulteta - 26. rujna 2014. godine, a Vama časnim gostima i prijateljima Fakulteta zahvaljujem što ste se odazvali našem pozivu.

Nadam se da će Agronomski fakultet, kao sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, biti i dalje uspješna znanstveno nastavna ustanova.

Hvala Vam lijepa !

Dekanica, prof.dr.sc. Tajana Krička